

利兹联、伯恩利提前两轮携手升入英超

天时地利，老伙计又见面啦

英超冠军早就没有了悬念，英冠的榜首大战倒是如火如荼，上周末英冠第44轮，利兹联6比0横扫斯托克城，伯恩利2比1击败谢菲联，同积94分提前两轮携手升入英超，目前利兹联净胜球比伯恩利多14个，如果最后两轮全胜基本就锁定冠军，如果伯恩利也全胜，则将出现两支球队最终积分过百的盛况。

本版撰稿 特约记者 谢勤德

利兹联上赛季英冠拿到第三名，附加赛决赛不敌南安普敦无缘升级，伯恩利则是上赛季英超第19名，虽然降级，但球队实际表现其实不错，主教练孔帕尼还被拜仁挖走。但在本赛季开始前，两支球队其实都不太被看好——上赛季投入巨大却功亏一篑，利兹联不得不卖人求生，出售多位主力，转会收入达到1.689亿欧元，投入却仅有3242万欧元！

伯恩利也差不多，降级加上孔帕尼被挖走，更衣室人心思动，俱乐部也要降本增效，转会市场收入1.0751亿欧元，投入仅为5419万欧元，外界对这两支球队预期是运气好或许能晋级附加赛，运气不好甚至会跌到下半区。

两支球队开局阶段的表现似乎印证了这一观点，利兹联上来就是两连平，前五轮只拿到了七分，排名最低跌到了16位。伯恩利好得有限，前四轮联赛只赢两场，前14轮只赢了六场，输球虽然少但架不住平局太多。

但随着赛季的逐渐深入，两支球队

队开始稳定下来，利兹联从第24轮开始到第44轮，只有两轮不是领头羊，伯恩利则是从第17轮开始一直位列前三，没有被拉开差距，第40轮短暂登顶，之后虽因净胜球不够又被利兹联反超，但还是和第三名谢菲联拉开了差距，并在本轮赢下直接对话，提前升级。

英冠共有24支球队参赛，要踢46轮，前两名直接升入英超，第三名到第六名进行附加赛决出最后一个升级名额，44轮踢完后积86分的谢菲联和积76分的桑德兰都已经锁定了一个附加赛名额，布里斯托城、考文垂、米德尔斯堡、米尔沃尔和布莱克本则将为另两个附加赛名额展开竞争。

由于英超转播收入极其丰厚——上赛季英超第20名谢菲联转播分成也高达1.282亿英镑，英冠升级附加赛决赛也被称为“亿万英镑之战”或是“足坛最贵比赛”，压力之大也是可想而知，上赛季利兹联便没能顶住压力爆冷落败。不过今年，“白玫瑰”和“紫红军团”可以安心看戏，坐等分红了。



英冠第44轮，利兹联和伯恩利双双取胜，提前锁定前两名直升英超。今年迅速回归。利兹联前年降级，去年在升级附加赛决赛不敌南安普敦。伯恩利去年降级，

“升级专家”坐阵，名利双收

两支球队还有什么共同点？都拥有一位升级专家。利兹联现任主帅是48岁的丹尼尔·法尔克，这位德国人球员时代名不见经传，2009年在德国低级别球队利普施塔特开始执教生涯，2015年出任多特蒙德二线队主帅，2017年夏天开始执教英冠诺维奇。

执教首个赛季，诺维奇在英冠仅排名第14位，比之前一个赛季少拿了10个积分，但在随后的2018-2019赛季，法尔克带领诺维奇一路高歌猛进拿到94个积分，以冠军身份杀回英超。

2019-2020赛季，诺维奇在英冠仅赢了五场球，排名垫底降回英冠，但俱乐部并未动摇对法尔克的信任，于是2020-2021赛季，法尔克再一次带队拿到英冠冠军，积分比上次夺冠还

高了三。

令人难解的是，2021-2022赛季诺维奇前10轮仅拿到两个积分，于是2021年11月，法尔克被诺维奇解雇。之后法尔克先后执教俄罗斯球队克拉斯诺达尔与德国球队门兴格拉德巴赫，但都未能取得成功，2023年夏天加盟利兹联，回到了自己最熟悉的赛道上。

伯恩利主帅斯科特·帕克是前英国脚，退役后在热刺青年队开始执教生涯，2018年担任富勒姆助教辅佐拉涅利，2019年2月拉涅利下课，帕克被任命为救火主帅，虽然未能带队保级，但仍获得俱乐部青睐，续约两年。

2019-2020赛季，帕克带领富勒姆拿到联赛第四，附加赛先后淘汰加的夫城与布伦特福德升入英超，2020-2021赛季富勒姆排名英超第18而不

幸降级，帕克离队前往伯恩茅斯，执教首个赛季便带队以英冠亚军身份升级，然而2022-2023赛季仅踢了四轮，帕克便因0比9惨败于利物浦而下课（四轮三分）。

2022年12月，帕克去了比利时执教布鲁日，三个月后便再次下课，去年夏天执教伯恩利，又是首个赛季便带队升级。

从履历来看，法尔克和帕克都算得上英冠名帅，前者两次在英冠夺冠，本赛季很可能要第三次夺魁；帕克三次带队，两次首个赛季便带队升级，一次是在执教的首个完整赛季带队升级，但与此同时，他们的英超成绩却有些糟糕，是给予他们足够信任让他们继续带队，还是今夏另寻名帅，两家俱乐部要好好思考一番。



“升降机”先要立稳脚跟

虽然历史不如利兹联辉煌，但伯恩利也是纪录保持者——这次升级是伯恩利历史上第五次升入英超，与诺维奇、西布朗以及莱斯特城并列第一，最夸张的是伯恩利这五次升级发生在短短16年内，不折不扣的升降机。

2008-2009赛季，伯恩利首次升入英超，一个赛季后降级。2013-2014赛季后伯恩利第二次升入英超，2014-2015赛季降级，2015-2016赛季再次杀回英超，这次待的时间比较久，直到2021-2022赛季才降级，然后2022-2023赛季又杀了回来，上赛季又降了回去，本赛季又杀了回来……

换句话说，之前伯恩利四次升级，其中有三次都是第二个赛季便又降了回去，下赛季会重蹈覆辙吗？反正大数据不太好看，上赛季升级的三支球队是莱斯特城、伊普斯维奇和南安普敦，其中南安普敦和莱斯特城已经降

级，伊普斯维奇也快了，赛季还剩五轮落后第17名西汉姆15分，晚不了几天。

2022-2023赛季升级的三支球队是伯恩利、谢菲联和卢顿，同样是哪里来哪里去，赛季结束哥仨一起回英冠——本赛季卢顿甚至有可能再次降入英甲。

2021-2022赛季升级的三支球队是富勒姆、伯恩茅斯和诺丁汉森林，还算争气，第二个赛季都保级成功。再往前数一个赛季，诺维奇、沃特福德和布伦特福德升级，第二个赛季只有布伦特福德成功保级。

总的来说，英超对升班马越来越不友好，升上去转播分红虽然多，但压力也无比巨大，不跟着砸钱容易被吊打，砸钱太多万一还是没能保级则会陷入降级没钱、卖人还债的恶性循环，处境两难。

“白玫瑰”不能再急功近利

相比仅拿到过两次顶级联赛冠军，上次夺冠还要追溯到1960年，从未在欧洲赛场有所建树的伯恩利，利兹联的回归显然更引人注目。

“白玫瑰”曾拿到过三次英格兰顶级联赛冠军，一次足总杯冠军、一次联赛杯冠军与两次欧洲博览会杯（欧联杯的前身）冠军，最近几年英超是利物浦、曼城与阿森纳之间的竞争，但在上世纪的很长一段时间内，利兹联与曼联之间的红白之争才是英格兰足坛的主旋律。

进入英超时代后，利兹联曾两次降级，第一次发生在2004年，奥莱利打造的利兹青年军先后打进了1999-2000赛季欧冠杯与2000-2001赛季欧冠半决赛，队中英杰无数，但由于财政

状况不佳，俱乐部走上了出售核心，实力下滑，经济亏损，出售球员弥补亏损的恶性循环，最终降级。

之后便是不见天日的沉沦，16年间利兹联卖掉了主场，五次易主，一度濒临破产解散，先后更换了15任主教练，一度降入英甲联赛，直到2020年才在阿根廷名帅贝尔萨的带领下杀回英超。

回到英超后的首个赛季，利兹联继续高歌猛进，赛季结束时排名第九。然而好景不长，2021-2022赛季利兹联开局连续六轮不胜，前20轮只赢了三场，贝尔萨在2022年2月黯然下课，继任者美国教练马什虽带队拿到第17名成功保级，但球队下滑趋势已不可逆转，一个赛季后排名第19而

再次降级。

2023年夏天，利兹联找来冲超经验丰富的德国教头法尔克执教，眼看升级门票就要到手却离奇崩盘，最后六轮联赛仅拿到四分，附加赛决赛全场优势明显，却0比1输给了只会长传冲吊的南安普敦。

沉淀一年后，利兹联终于杀回英超，而且这次不用再再去附加赛受苦。这次利兹联能在英超待多久？能站稳脚跟吗？不好说，但俱乐部肯定不会再犯上次的错——2021年升级后俱乐部目标定得太高，三个赛季转会投入超过3.5亿欧元试图一口吃成胖子，结果转头就被拍回了英冠，按部就班循序渐进才是正解。